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IV. OBVEZE OBRTNIKA I SLOBODNIH ZANIMANJA - DOHODAŠI I DOBITAŠI

V. STOPE DOPRINOSA IZ I NA PLAĆE KOD PRAVNIH I FIZIČKIH OSOBA

U 2011. obrtnici i slobodna zanimanja plaćaju do-
prinose na osnovice po stopama i u svotama, kako se 
prikazuje u nastavku:

1.  OSNOVICE I STOPE 

ZA PLAĆANJE DOPRINOSA

Tablica 29.  Doprinosi obrtnika i slobodnih zanimanja 
obveznika poreza na dohodak

OSNOVA OSIGURANJA OSNOVICA 
(mjesečno)

STOPE DOPRINOSA PO PROPISANIM STOPAMA (mjesečno)
MIROVINSKI 
(15% + 5%) 

20%

ZDRAVSTVENI 
15%

ZA ZAŠTITU ZDR. 
NA RADU 0,5%

UKUPNO 
MJESEČNO 

35,5%
OBRTNIČKA DJELATNOST I

Med. sestre, zubotehničari 

fizioterapeuti, filmski 

radnici, novinari, 

predstavnik obiteljskog 

doma

4.977,05

995,41

I. st. 746,56

II. st. 248,85

746,56 24,89 1.766,86

DJELATNOST SLOBODNIH 

ZANIMANJA
8.422,70

1.684,55

I. st. 1.263,41

II. st. 421,14

1.263,41 42,11 2.990,07

AKO OBAVLJAJU 

DJELATNOST UZ RADNI 

ODNOS

DOPRINOSE UTVRĐUJE POREZNA UPRAVA RJEŠENJEM 

PO GODIŠNJEM OBRAČUNU

OSNOVICA = OSTVARENI DOHODAK, A NAJVIŠE 59.724,60

Tablica 30.  Doprinosi obrtnika i slobodnih zanimanja 
obveznika poreza na dobitak

OSNOVA OSIGURANJA OSNOVICA

STOPE DOPRINOSA PO PROPISANIM STOPAMA 
(mjesečno)

MIROVINSKI 
(15%+5%) 

20%

ZDRAVSTVENI 
15%

ZAŠTITA 
ZDRAVLJA NA 

RADU 0,5%

UKUPNO 
MJESEČNO

OBRT JE 

JEDINA 

DJELATNOST

NE ISPLAĆUJE 

PODUZETNIČKU 

PLAĆU

8.422,70

1.684,55

I. st. 1.263,41

II. st. 421,14

1.263,41 42,11 2.990,07

ISPLAĆUJE 

“PODUZETNIČKU 

PLAĆU”

PODUZETNIČKA 

PLAĆA, A 

NAJMANJE 

8.422,70

NAJMANJE

1.684,55

NAJMANJE

1.263,41

NAJMANJE

42,11

NAJMANJE

2.990,07

DJELATNOSTI 

UZ RADNI 

ODNOS

ISPLAĆUJE 

“PODUZETNIČKU 

PLAĆU”

SVOTA KOJA SE 

ISPLAĆUJE

NA/IZ SVOTE KOJA SE 

ISPLAĆUJE
- SUMA

NE ISPLAĆUJE 

“PODUZETNIČKU 

PLAĆU”

DOPRINOSE UTVRĐUJE POREZNA UPRAVA RJEŠENJEM 

PO GODIŠNJEM OBRAČUNU

OSNOVICA = OSTVARENI DOBITAK, A NAJVIŠE 59.724,60

2.  POSEBNI POREZ ZA SAMOSTALNE 

DJELATNOSTI I OSTALE PRIMITKE

Samostalne djelatnosti također više NE plaćaju  
posebni porez prema Zakonu o posebnom porezu 
na primitke od samostalne djelatnosti i ostale pri-
mitke (Nar.nov., br. 119/09.), odnosno Pravilniku o 
posebnom porezu na primitke od samostalne dje-
latnosti i ostale primitke (Nar.nov., br. 131/09.).

Napomena: 
Opširnije o načinu obračunavanja, plaćanja i izvje-

šćivanja o plaćenom posebnom porezu na primitke 
od samostalne djelatnosti i ostale primitke može se 
pročitati u časopisu RRiF br. 12/09., str. 189.

Međutim, ovi obrtnici trebaju sastaviti konačni 
obračun posebnog poreza na temelju iskazanog do-
hotka u 2010. te podnijeti izvješće nadležnoj PU na 
obrascu IPP-SD uz obrazac DOH. Opširnije o tome 
vidjeti u ovom broju časopisa – PRILOG OBRTNICI.

1.  PRIMJENA NAJNIŽE OSNOVICE

ZA PLAĆANJE DOPRINOSA

Kako je vidljivo, najniža osnovica za plaćanje dopri-
nosa više se ne primjenjuje u smislu utvrđivanja visi-
ne plaće za rad u određenom mjesecu.

Najniža osnovica za plaćanje doprinosa određu-
je se prema odredbama Zakona o doprinosima (Nar. 
nov., br. 84/08., 152/08. i 94/09.). Utvrđuje se za svaku 
godinu posebno u visini 35% prosječne plaće (bruto) 
ostvarene kod pravnih osoba u RH u prethodnoj go-
dini u razdoblju siječanj – kolovoz. Primjenjuje se od 
1. siječnja do 31. prosinca  svake godine. Za razdoblje 
siječanj-kolovoz 2010. (Nar. nov., br. 129/10.) prosijek 
iznosi 7.657,00 kn. Na taj je način utvrđena i najni-

ža osnovica za plaćanje doprinosa za 2011. te iznosi 
2.679,95 kn. (7.657,00 x 0,35).

Utvrđivanjem najniže osnovice za plaćanje do-
prinosa želi se održati određena razina financiranja 
socijalnih osiguranja u zemlji i primjenjuje se za pla-
ćanje doprinosa za određene kategorije osiguranika, 
a ne i kao osnovica za utvrđivanje plaće za rad. 

No, u određenim slučajevima, kada se primjerice 
naknada plaće za bolovanje uz dopušteno smanjenje  
utvrdi u svoti nižoj od najniže osnovice za plaćanje 
doprinosa, tj. 2.679,95 kn, tada doprinose iz plaće i 
na plaću treba obračunati i uplatiti na tu najnižu 
osnovicu. Ako je u tom slučaju riječ o dijelu mjeseca 
za koji se isplaćuje naknada za bolovanje, osnovica se 
utvrđuje u razmjernom dijelu od 2.679,95 kn.
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POSLOVANJE OBRTNIKA I 
SLOBODNIH ZANIMANJA

Opseg priručnika je 1012 stranica.    Cijena: 410,00 knO i č ik j 1012 t i Cij
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